

不可不裝 五大慳錢

App

永無漏帶會員卡

Storrellet

港人出名工時長，若再加上經常參與朋友聚會，隨時每日三餐皆要在外享用，外出用膳次數遠超住家飯菜。香港素有「美食之都」美譽，不少餐廳推出會員制，吸引消費者多次光顧。不過銀包容量畢竟有限，難以存放多張會員卡。有時候，在餐廳食完飯，發現沒有帶會員卡，未能獲得優惠，的確會有「蝕咗」的感覺。

如果以將不同餐廳的會員卡集合在一起，相信可以方便不少愛吃之人。手機App Storrellet 就提供類似概念，僅需收據便可在香港多間餐廳賺取積分，並使用積分換取禮品。

Storrellet 的使用程序十分簡單，首先於 App 內選取喜愛的商戶並加入成為會員；於商戶消費後，利用 Storrellet App 掃描在單據上的 QR Code 便可自動獲取積分；其後可隨時查看積分並利用積分兌換優惠券。

記者親身下載試用，發現平常經常光顧的餐廳均在名單之上，可以賺取積分，例如 KFC、一壽司、BBQ 7080 等。以 KFC 為例，登記成為會員後，可獲一客薯蓉作迎新禮物，其後每消費 1 元可獲 1 分，100 分可換大薯蓉及巴辣雞粒，最高 1,200 分可換二人餐。



不管你多懂投資，再有商業頭腦，亦要懂得量入而後出，才會年年有餘。一般市民在經濟不景氣下，要謹慎用錢，才能積少成多。若果你手上有一部智能手機，請不要只顧着做「精靈訓練員」玩 Pokémon GO，不妨從今天起利用各種手機應用程式，協助自己妥善理財。本欄今期就為大家搜來各種特別的「慳錢」手機應用程式 (App)，讓大家開心消費之餘又可以在不知不覺中慳到錢。

■ 香港文匯報記者 吳婉玲



街坊借物減浪費

Gaifong



很多時候，買回來的東西用過一兩次就會埋沒在家中一角，無人問津；又有時候，發現正好需要某些用品，不過只需要在當下使用，之後就再無其用武之地，買回來覺得浪費，卻又不能不買。若你和我一樣有以上的煩惱，提供一站式物品租賃平台的 Gaifong，或許可以為大家解困。

Gaifong 提供平台，讓你可以向附近用戶租借攝影器材、戶外用品、遊戲機等，用完即還，不用購買。用戶

成功註冊後，首先要揀選方便自己交付的地址，然後就可以進入主頁。主頁上會顯示各種正在招租的物件，揀選好有興趣租用的物件後，就會顯示租金及按金。

以記者所見，可租用的有電視盒子、旅遊書、露營睡袋等。最近旅遊旺季，不少人會去旅行，有人願意以每日 20 元，按金 2,000 元，租出 Canon EOS 100D 相機，適合喜歡外遊攝影的朋友。

買一送一優惠多

The Entertainer



和另一半或者跟三五知己聚會，所需花費不少。在香港，要找一個適合坐下來談心，且不限時間離場的地方實在不容易。「The Entertainer」搜羅不同商店的買一送一優惠，讓你與朋友見面時，變相獲得半價優惠。

The Entertainer 提供的商店優惠多元化，當中包括娛樂場所、餐飲食肆、美容健身等。用家輸入所在地區後，該手機應用程式就會提供附近買一送一優惠的商戶。

夏日炎炎，正好食雪糕消暑，記者在 The Entertainer 中搜尋食肆的優惠，發現主打分子雪糕的「LAB MADE」有推出買一送一優惠，優惠期到今年 12 月 30 日。

電子記賬助理財

Wally



如果你自問理財能力一般，經常入不敷支，不如考慮使用理財 App，幫助自己了解每月開支，好好計劃預算。你可以將每月計劃儲蓄的目標輸入手機 App Wally，並且每日記錄開支，久而久之就會統計出每月的支出，以及能否達到儲蓄目標。

Wally 的介面簡單易用，且多色彩點綴，不會像傳統記

賬簿般讓人感到沉悶。加上當中具有不少貼心功能，例如在輸入支出資金期間，用戶可以揀選該筆資金是用作「交通、個人、娛樂」等，由此作出分類，用家便可知道自己每個月最大開支是來自那個範疇。如果大家可以養成記賬的習慣，或者會對增加儲蓄大有幫助。

提入錶車主必備

港車網



買車容易養車難。本港人多車多，油費不便宜，要泊到免費車位甚至要講求「天時地利人和」。手機應用程式港車網就方便眾多車主，搜尋附近地區的停車場和咪錶。車主可按自己需要，揀選收費模式，例如時租、日租、日泊及全日泊等，另外亦可選擇車位類型，包括有蓋或露天。除了泊車，當中亦提供搜尋油站的服務，讓你方便找到地方「餵飽」愛車。

另外，不少車主將車泊在咪錶時，容易一時忘記時限已到，導致超時被罰款。港車網內設有計時工具，讓車主可以收到通知，在指定時間內取回車輛，或者再次入錶。

熱點透視

匯控業績雖欠佳 派息條件仍充足

匯豐控股 (0005) 的股息比表面上看來更穩當。匯控 8 月 3 日表示將無法達到股東權益報酬率 (ROE) 到 2017 年底超過 10% 的目標，同時上半年獲利同比下降近三分之一。這個消息，加上 8% 的股息收益率——這個高水平通常會讓投資者預期公司未來將減少股息派發——似乎可能讓未來股息承諾跳票。不過行政總裁歐智華可以舉出好幾個正面理由安定軍心。

資本實力正在改善

派息能力與銀行的資本實力緊密相關，匯控的資本實力正在改善。在早前公佈的歐盟銀行業壓力測試中，在極端壓力情境下，匯控普通股權益一級資本比率為 8.8%，表現雖屬一般，但這並不算匯控出售巴西業務後，資本比率將提高 0.7 個百分點。出售巴西業務之後，歐智華砍減 2,900 億美元風險加權資產的計劃，也將完成 75%。高於 12.5% 的資本比率並不是特別高，但已有足夠的強勁程度，可以解釋為何匯控會重申派息水平以及計劃回購 25 億美元股票。一些人還是會認為匯控在莽撞行事。如果

匯控今年的股息為每股 0.51 美元，以花旗估計匯控每股盈餘 0.4 美元來看，派息率將遠遠超過 100%。匯控 2015 年股息有 15% 為非現金的以股代息，這意味著匯控將動用準備金，以彌補全球業務向母集團貢獻的現金不足此一事實。

還可以從另一個角度來看。2015 年底匯控的準備金為 470 億美元，幾乎是整體股息派發的 5 倍。匯控 2016 年看起來較差，是因為一些單一因素，包括出售巴西業務，花旗估計匯控的巴西業務將售得 32 億美元。扣除這些因素，花旗認為 2017 年派息率將從 91% 降至 78%。匯控現在稱其美國業務將在 2017 年向集團控股公司恢復派發股息，將是 2007 年以來首次。

說到底，關鍵之一將是匯控亞洲業務的表現，亞洲業務在 2015 年為集團貢獻了 65% 的現金股息。如果匯豐銀行的減損上升，且上半年稅前獲利同比下降 24% 的狀況持續，那麼質疑之聲將再起。不過，匯豐銀行自己的派息率只有 44%，顯示匯豐銀行目前向母集團貢獻股利的力道偏低，所以歐智華還有一些緩衝空間。 ■ 路透專欄撰稿人 George Hay

財技解碼

英大規模買債救國



英國經濟惡化，「脫歐」後孤立無援。上周四英倫銀行一改謹慎做法，出四招擬減低英國「脫歐」的不明朗風險，以及解脫經濟調整的困局。不過，預計這些措施難以完全奏效，英國「脫歐」長路漫漫，貨幣政策空間不多，目前看來，前景不容樂觀。

英倫銀行四招：一是減息四分之一厘，至 0.25 厘新低，為 2009 年來首次減息。二是擴大量化寬鬆計劃，在未來半年額外買 600 億英鎊國債，令總規模增至 4,350 億英鎊。三是在半年內購買最多 100 億英鎊企業債，而有關企業債需具投資級別，屬於非金融類別，對英國經濟有重大貢獻。四是為銀行提供 1,000 億英鎊的貸款計劃，連同以上買債額，英倫銀行的資產負債表將擴大 1,700 億英鎊。

視「脫歐」為危機處理

今次買債行動明顯出乎市場所料，國債的加碼額是市場預期的 1 倍；另外市場較少佔到買債，故今次大舉出招，似是向外界發出明確信息，英倫

銀行已視英國「脫歐」為危機處理。出乎意料的連環措施，只因英國當前正面臨經濟困局。英國上月製造業採購經理指數 (PMI) 大跌至 48.2。英倫銀行亦大幅調低經濟預測，預計下半年增長輕微，本季增長僅 0.1%；明年預測由之前預期的 2.3%，大幅下調至 0.8%，可算是歷來最大的調降幅度。

英倫銀行出重招，成效有多大尚待觀察，但更惹憂慮的是，英國公投決定「脫歐」後，若明年初啟動《里斯本條約》正式打開「脫歐」之門，接下來可能是長達兩年「脫歐」談判，其間英國經濟將面對多大衝擊恐難測。

然而，英倫銀行其基準利率已減至 0.25 厘，該行行長又表明不支持推行負利率，顯然貨幣政策空間已不多。因此，單靠英倫銀行出手並不足夠，更須英國政府推出強力財政政策，特別是寬減企業各種稅項以挽信心吸投資，或加強中英經貿合作以增「脫歐」談判籌碼等，這些均是英國能否捱過「脫歐」困局可嘗試的方法。

■ 太平金控·太平証券(香港)研究部主管 陳義明